
 
 

Referat af 6. landsmøde i Klimabevægelsen i Danmark 

Søndag d. 28 Februar 2010  

Tid  13.00‐15.00 

Sted:  Mølle Allé 26, 2500 Valby  

 

A) Vedtagelse af Dagsorden 

Dagsordenen blev vedtaget 

 

B) Valg af referent 

Thøger Lund‐Sørensen blev valgt 

 

C) Valg af ordstyrer 

Felicia Fock blev valgt 
 
D) Beretning fra landsudvalget 
Thomas Meinert Larsen aflagde mundtlig beretning om arbejdet siden sidste landsmøde. Dette havde 
været præget af aktiviteter relateret til COP15, herunder bl.a. Klimaforum, Demonstrationen d. 12. 
december og 350‐eventen på Rådhuspladsen. 
 
E) Erfaringsudveksling fra lokal‐ og temagrupperne 
 
Vores hjem Vores klima 
Liv Berner og Jean‐Francois Corbett fortalte om Vores hjem Vores klima, som er et netværk af 
boligforeninger der arbejder hen mod at blive CO2‐neutrale. Pt. er tre boligforeninger medlem af 
netværket. Tanken er at boligforeninger kan som mellemled mellem den individuelle indsats og den 
kollektive/politiske indsats. Der blev opfordret til at alle går hjem og arbejder på at få deres 
boligforening med. VhVk arbejder p.t. på at få energiselskaberne til at destruere kvoter svarende til 
den CO2‐reduktion energibesparelserne i boligforeningerne medfører.  
 
KlimaTV 
Jais Hammerlund orienterede om KlimaTV. Der er nu mulighed for at sende på den landsdækkende 
lokaltv kanal. Der er også lavet en forening med vedtægter og bestyrelse. Redaktionen mødes 1. Marts. 
Der blev opfordret til at kontakte KlimaTV, hvis de har kendskab til begivenheder, som KlimaTV bør 
dække. De indslag som tidligere er sendt kan ses på: www.youtube.com/klimatv 
 
Odense lokalgruppe 
Rasmus Larsen fortalt om aktiviteterne i Odense lokalgruppe. I Odense har lokalgruppen været i 
kontakt med kommunalpolitikkerne op til valget samt været ude på et par gymnasier. Der blev efterlyst 
flere ideer til, hvad man lokalt kan og skal arbejde med.  
 
Klimanetværk Østjylland  
Århus lokalgruppe har i forbindelse med klimatopmødet bl.a. lavet en demonstration på Global Day of 
Action samt en 350 event den 24. oktober. Der 12. december blev der endvidere arrangeret busser til 
klimademonstrationen i København. Som sit seneste initiativ har netværket  lavet en happening om 
Danske Banks investeringer i tjæresand. Med simple virkemidler som et par jakkesæt, et banner og 
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nogle flyers lykkedes det at skabe stor opmærksomhed. Man kan læse om netværket 
klimaostjyllland.ning.com.  
 
Vesterbro Klimainitiativ 
Den. 9. Marts holdes der møde i demokratihuset om Vesterbro Klimainitiativ.  
 
F) Behandling af indkomne forslag 
 
Forslag om samarbejde med fagbevægelsen 
Der blev stillet forslag om at indgå i et tættere samarbejde med fagbevægelsen omkring at en 
kampagne for skabelsen af 100.000 klimajobs. Da forslaget ikke var indkommet rettidigt, kunne dette 
ikke vedtages formelt. Der var imidlertid positiv stemning om at Landsudvalget arbejder videre med 
forslaget. 
 
Forslag om ændring af formulering af  hvem der tegner foreningen 
Det var rettidigt indkommet forslag om at ændre følgende formulering i §6 i vedtægerne: 
 

”Landsudvalget tegner bevægelsen mellem landsmøderne og har følgende opgaver 
(gerne ved uddelegering)” 

 
Det  blev enstemmigt vedtaget at ændre formuleringen til:  
 

”Bevægelsens daglige administration forestås af landsudvalget. Bevægelsen tegnes af 
minimum 2 af landsudvalgets medlemmer, heraf dog 1 talsperson og 1 
økonomiansvarlig.”  

 

G) Økonomi 

Punktet blev strøget af dagsordenen. Der henvises til punkt H. 

 

H) Aflæggelse af regnskab  

Thomas Meinert Larsen gav et kort op oprids af foreningens økonomi. Der var ingen kommentarer 

hertil. 

 

I) budget (inkl. vejledende kontingent, fordelingsnøgle mv.) 

Landsmødet godkendte, at der ikke laves et egentligt budget og fordelingsnøgle. 

 

Fastsættelse af vejledende kontingent. 

Det vejledende kontingent for 2010 blev fastsat til:   

 

Almindeligt kontingent:         250 kr. 

Kontingent for studerende, arbejdsløse, pensionister:   100 kr. 

Forenings‐ eller organisationskontingent    500 kr 

 

J) Handlingsplan og arbejdsprogram. 

Der blev ikke fremlagt ikke nogen egentlig plan, men landsmødets vedtog at opfordrede Landsudvalget 

til at arbejde med følgende projekter/spørgsmål i den kommende periode: opfølgning på 

Klimakommissionens rapport, Vores hjem Vores Klima, KlimaTV, kampagne for skabelse af100.000 

klimajobs, klimademonstranters retssikkerhed, Netværket med andre organisationer, COP16, Global 

Day of Action, 350 og Klima sos. Derudover blev der opfordret til at afholde et sommerseminar.  
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K) Valg til landsudvalg (kun i februar/marts og september/oktober). 

Følgende blev valgt til landsudvalget: 
 
Thøger Lund‐Sørensen 
Rasmus Vincentz 
Jørn Andersen 
Thomas Meinert Larsen 
Ane Wraa Nielsen 
Rose 
Kirsten Grubbe 
 
Følgende blev valgt som suppleanter: 
 
Jens Jørgensen 
Rasmus L 

 

I) Valg af revisorer (1 gang årligt). 

Punktet blev strøget fra dagsordenen 
 
  
 
 


